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Tisza takarója.
Tehát harcz lesz. Ki van mondva a 

harcz a végletekig.
A függetlenségi párt meghallgatta 

nyugodtan a miniszterelnök program in­
ját, de e hallgatás gyümölcse: a vég­
letekig való harcz.

S hogy a ftiggetlenséSi párt erre a 
határozatra jutott, annak egyedüli oka 
az a színtelen programul, mely Ível 
Tisza kedveskedett a magyar nem­
zetnek.

Gróf Tisza István programmbcszé- 
dében kijelentette, hogy tudomást 
szerzett ő is arról, miszerint a magyar 
kommandót, a magyar nemzet egyér­
telműen kívánja a hadsereg magyar 
ezredéiben. De viszont arról is tudo­
mása van, hogy jelenleg uralkodó fel­
séges királyunk a magyar kommandót 
meg nem adja, mert nem teheti ezt 
az osztrák császár miatt.

Nem adja meg, hiába is ezért most 
küzdeni. Ennek megadását későbbre 
halasztja. Talán akkorra, amikor egy 
keleti háború döngeti Európa hátát. 
Gróf Tisza István tehát a vezénynyelv 
kérdésében most már hivatalosan is 
szembe állítja a királyt nemzetével és 
azzal igyekszik csititani a harczi tü­
zeket, hogy aki e két akarat két ma­
lomköve közé kerül, az porrá őrlődik. 
Mindegy, a harczias ellenzék nem en­
ged. Ha nem adják meg a magyar 
vezényszót — mondják — hát majd 
megszerezzük. Ha ott a hatalom, az ő 
kezükben a törvény.

És gróf Tisza István, a vasmarku, 
erőskezü Tisza mit csinál mind erre ? 
Mosolyog, Ígéreteket tesz, bókokat mond 
s szelíd, mint a bárány, de azért ra­
vasz, mint a róka. Aki csak egy kissé 
benéz az események homályos nagyitó 
lencséjébe, láthatja hogy e feltűnő 
nyájasság mögött mi rejtőzik. Az or­
szággyűlésnek most már esetleg a tör- 
vényenkivüli állapotban való feloszla­
tása. Az uj választások, téli választá­
sok a Tisza-rendszcr szerint.

Gróf Tisza Istvánnak, mióta kor- 
mányra jutott minden ténye oda irá­

nyul, hogy előkészítse az uj választá­
sokat. Ez természetesen egyszerre nem 
lehet, azért nem törődik vele, ha cgy- 

i két héttel tovább is zajong a parla­
ment. Most már a főispánokat is ma­
gához rendelte, hogy kioktassa őket 
az uj választások mikénti irányítására. 
Amely főispán nem hajlandó azt az 
oktatást bevenni, annak a kiskivály­
ogból egyszerűen kiteszi a szűrét. Az 
a programmbvszéd is, melyet a képvi­
selőháziján elmondott, tisztára kortes- 
beszéd volt. Mindenkinek számára ígért 
valamit, arra az esetre természetesen 
ha vele tart. A protestánsoknak meg­
ígérte az 1348. XX. t.-ezikk végre 
hajtását, a katholikusoknak, hogy nem 
államosítja iskoláikat. A közigazgatási 
tisztviselőknek, jegyzőknek, felekezeti 
tanítóknak fizetésemelést ígért, az ál­
lami tisztviselőket azonban megfenye­
gette, hogy számukra nem lesz fize­
tésemelés, ha jól nem viselik magukat. 
Azoktól nem fél. mert azoknak úgyis 
a kormánypárttal kell szavazni. Egyes 
vidékeknek vicinális vasutakat helyez 
kilátásba, a horvátokat keblére öleli, 
a derék szászokat is dédelgeti; szóval 
lassan, de biztosan impregnálja a maga 
részére az országot, hogy az készen 
legyen, mikor majd üt az óra, a vá­
lasztás órája. És az ütni fog' nemso­
kára. Talán deczemherben, talán ja­
nuárban. És akkor hullanak ki a par­
lamentből mindazok, akik neki nem 
kellenek. És nem ma, hanem majd 
ezután, az uj választás után, az ellen­
zéket irtó nagy háború után ismeri, 
látja meg az ország, hogy ki ez a 
Tisza István. Ki az erős kéz.

Az állami tisztviselők mozgalma.
Az állami tisztviselők országos egyesü­

lete — - amint jelentik — Vörös László el­
nöklete alatt a fizetésrondozés tárgyában 
választmányi ülést tartott, melyen egyhan­
gúlag elhatározta, hogy csütörtökön kiil- 
döttsógiieg a miniszterelnökhöz megy és 
kéri a ház elölt fekvő törvényjavaslatnak 
változatlanul való letárgvaliatását.

A mennyiben a parlamenti viszonyok ezt 
meg nem engednék, vagy hosszabb időre 
elodáznák, kérni fogják, hivatkozva a mi­
niszterelnöknek az országgyűlésen is tett 
nyiíatko latára. hogy a törvényjavaslat alap­
ján és az abban lefektetett méretek szerint 
az állami tisztviselőknek még ebben ví 

évben rendkívüli pó;h 1; utalvái.ynztussék 
its az mindaddig fentar:,'issek, a mig a ma­
gasabb fizetés ele törvényileg szabályozva 
ltom lesznek.

A miniszterelnök válaszát a küldöttség 
a jövő hét elején újabb ülésben fogja az 
egyesülettel közölni. Szóval a tisztviselők, 
nagyon helyesen, nem hagyják az iga­
zukat.

Debreczen városa és as a<ló fizetés. 
Dcbrcczenből táviratozzak nekünk : Tisza 
István gróf miniszterelnök rendeletét, inté­
zett Debreczcn város tanácsához s rende­
letében újra megsemmisítette azt az isme­
retes határozatát, hogy nem fogadja cl az 
önkéntes adófizetést. Debreczcn város most 
sürgősen rendkívüli közgyűlést, hívott össze, 
amelyben foglalkozni fog a miniszterelnök 
rendeletével.

Nemzetiségek Tiszáról.
Jlogv mit várhat a magyar nemzet Tisza 

Istvántól, íe-. jobban iilustrálja az Újvidékén 
megjelenő „Narodnoszl“, mely a követke­
zőket Írja:

Mi, kik nem adunk bitéit annak a pu­
linkul hazugságnak, mely szerint egy nép­
törzs, bár biztosítják szabad kulturális fej­
lődését, nevezetesen vallása, nyelve, iro­
dalma, művészete és materiális érdekei, 
szokását', meggyőződése tekintetűben érvé­
nyesülhet, ha nem ismerik el politikai 
egyéniségét, mi Tisza gróf miniszterelnök 
nyilatkozatait teljesen és minden mellék- 
gondolat nélkül fogadjuk. Tárt karokkal és 
annál készségesebben fogadjuk azokat, 
mert az állam tö vényeinek Tisza gróf által 
hangoztatott szigorú megtartását vallásos 
és nemzetiségi tulajdonságaink leghatalma­
sabb védősánezának és legszilárdabb alap­
jának tekintjük. Azért is megnyugvással és 
megelégedettén fogadjuk Tisza gróf nyilat­
kozatait, mert az azokban foglalt politikai 
belátás és államférfim igazságszeretet biz­
tosítja, hogy ezentúl minden törvényellenes 
agiláczióért csak az igazi agitátorok, m m 
pedig az ártatlan nemzetiségek fognak 
bűnhődni.

Ezekután nekünk, magyaroknak, bizo­
nyosan nem lehet okunk, hogy tárt karok­
kal fogadjuk ezt a foga fehérjét már mű­
tő vató Tisza-virágot.

•V* Maros^-Vásárlielíi ipari Butítottál. ml a Qmlps lizjnii lltiHizet.Tagjai
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásár helyt, Főtér, mészárosok udvarát!. Telefon 149. szám.

Csipesz ipari szakcsoportja. Állandóan nagy raktá-t, tart kész férfi, női, valamint gyermek czipőkböl, melyek úgy a kiál- 
itás, valamint olcsóság tekintetében minden külföldi gyártmányt fölülmúlnak — Megrendelésre készít legrövidebb idő alatt 
elsőrangú erők által olcsó árban kittinő anyagból bármilyen e szakmába vágó fűzős, gombos, ezugos, férfi, női és gyvrmekczipőkct, 
úri lovagló csizmákat stb. Szakcsoportunk az 1903. ó\i debrcczeni orsz. czipészkiállitáson aranyéremmel lett kitüntetve.
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Felhatalmazás a jövőre, 
fölmentés a múltért.

Összeült a képviselőház pénzügyi bizott­
sága, hogy letárgyalja a Tisza-kormány uj 
indemnitás-javaslatát. És mindjárt beveze­
tésképp meglepetéssel szolgált az előadó. 
nentcsakhogy fölhatalmazást kért a kor­
mánynak bizonyos még hátralevő időre, ha­
nem úgy állította be a dolgot, mintha ez­
zel együtt fölmentós is járna a törvényki- 
viili állapotban eltöltött hónapokért is.

A bizottság ellenzéki tagjai mindjárt 
kellő visszautasításban részesítették ezt az 
erőszakolt fölfogást Kossuth Ferenczczel 
az élükön, kereken megtagadták a kor­
mánytól az olyan eszközt, a melyet biza­
lom nélkül meg nem adhatnak neki- Hogy 
pedig grőf Tisza az iránta való bizalomra 
mennyire nem szolgált rá, arra nézve az 
eddigiektől s különösen eddigi képtelen 
nyilatkozataitól is eltekintve, ma újra és 
még vaskosabb bizonyítékot szolgáltatott 
nehány odavetett kijelentésével, a melyek 
jövendő terveit világosan-mutatják.

Azt a kérdést intézték hozzá egyebek 
közt, hogy mit fog csinálni, ha netán in- 
demnitást nem kap; hiszi-e, hogy jogában 
áll akkor majd elnapolni, vagy pláne fel­
oszlatni a Házat ? És hozzátették, hogy 
bizonyos értesülés szerint a miniszterelnök 
biztosra veszi már előre a jövendő többsé­
gét. Tisza elég drasztikusan válaszolt. Az 
utóbbi hírre azt felelte, hogy ő nem 
„svindler“. Ámbár hiszen senki józan em­
bernek kétsége nincs aziránt, hogy ha már 
egyszer rendes idején kívül uj választás 
jár az eszükben, a kormány semmiesetre 
sem azzal a szándékkal csinálja, hogy az 
ellenzéket erősítve vele. Tehát a saját 
pártja javára ab ovo gondol az erőszakra. 
A feloszlatás kérdésére nézve pedig olyan 
jogi okoskodással állt elő, amely rávall, 
már mint hogy: ex-lexben is lehet a Há­
zat föloszlatni. Ha expressis verbis nem is 
igy mondta, a szokott formában ezt fejezte 
ki. Vélekedésünket erről volt is, bizonyára 
lesz is alkalmunk bőven kifejteni, de jel­
lemzésére elég, ha rámutatunk, hogy : ha 
csakugyan jogos és törvényes volna a fel­
oszlatás ex-lexben, nem jutottunk volna 
Tiszáig, élt volna vele már Khuen.

A tisztviselőkről is esett szó. Magyaráz- 
gatta Tisza újra és zavartan, hogy miért 
nem veszi számba most a tisztviselők jo­
gos igényét. És Ígért és beszélt és helyre­
igazított, de a szavából csak egy refrén 
hangzott ki: most még nem rendezem a 
dolgot . . .

Sziniszezon kezdetén.
Az uj direktorhoz.

Vissza emlékszem. Volt olyan szezon, mi­
kor a színigazgató jókedvvel távozott el kö­
rünkből a viszontlátásra. Tudniillik, ha a ma­
rosvásárhelyi sziniszezon nem is volt valami 
brilliáns, a színtársulat nem távozott el adó­
son és mesztelenül.

Ellenben volt olyan színi évad, a mikor a 
direktoron kívül a művészek (?) és művész­
nők (?) kamarás pakksamétájára a végrehajtó, 
a háziúr, a vendégfogadós kimondta a szen- 
tencziát.

Vissza emlékezem, hogy mi volt az ok :
Marosvásárhely közönségét nem lehet szem- 

fényveszteni. A mi közönségünk érti, hogy 
mi a művészet és mi a csepürágás.

Marosvásárhely közönségének nem elég, 
hogy a színpadon festett alakok kiabáljanak, 
ennek a közönségnek egyéb is kell : színvo­
nalon álló előadás.

Marosvásárhely bizalma Polgár Béla színi 
direktor felé irányult. Ő kapta meg az er- 
délyrészi szinikerület igazgatói tisztét.

Már említettük lapunkban, hogy Polgár 
színtársulatával e hó 14-én bevonul két hó­
napra.

A mi művészetet pártoló közönségünk várja 
őt. Nem idegenedik tőle s egyedül Polgártól 
függ, hogy éljen, vagy haljon.

Én a mi közönségünkről fel sem tételezem 
a közönyösséget, mert láttam, hogy az igazi 
művészetet magához ölelte és dédelgette.

A sajtó tekintetében megnyughatik a színész 
direktor, hogy a jó indulatu, igazságos bírá­
lattól semmi körülmények között nem tágítunk. 
Azonban előre jelezzük azt is, hogy sem az 
igazgatótól, sem társulati tagjaitól makacs 
erőszakosságot nem fogadunk el.

Magunkat vélemények tekintetében nem 
hagyjuk pressiónálni, viszont kötelességünk­
nek ismerjük úgy a közönség, mint a szín­
társulat érdekét megvédni.

Már előre tiltakozunk, hogy afféle Földesi 
féle heczczek előforduljanak. Nekünk nem 
heczczmaister kell, hanem olyan direktor, a 
ki a magyar művészet apostolait és a közön­
séget egyaránt megbecsüli.

Ilyen gondolatok előrebocsátása után a 
legszívesebben várja Maros Vásárhely Polgár.
Bélát. Og.

ti I H E K
Maros-Vásárhely, 1P03 november 12.

Bucsuzóra.
ii.

Meghívsz, ugy-e, az esküvőre ?
Oh meg, én azt szentiül hiszem! 

Boldogságodnak úgy, a mint én.
Nem örül ott majd senkisom.

Ha vig, mosolygó arczulattal 
Körülrajong a nász-csapat,
Kivált ezer jót, ugv szokásból,
S mond néked kedves bókokat.

A pap imáján s minden ajkon *
Ha öröm hangja áradoz,
Hogy nem is bírsz boldog sziveddel, 
Mely csordulat'g mámoros.

A lelkem is, örült kedvében,
Eldobja titkolt bánatát,
S gyönyörrel nézek koszorúdra,
— Talán egy két könycseppon át.

Rödön.

— Uj főispán. A mióta Sándor 
János államtitkár lett, megindultak a 
kombináeziók az uj főispán személyét 
illetőleg. Sokan biztosra veszik, hogy 
az uj főispán nem lebet más, mint 
Kemény Ákos báró. Mások szerint 
Bethlen István gróf lenne a jövő em­
bere, de a gróf nem régen kilépett a 
szabadelviipártból. Ma egy legkomo­
lyabb verzió kering, tndniilik Kolozs­
vár város kormánypárti képviselőjét: 
F-eilits Artkurt nevezik ki — főis­
pánnak.

— Kinevezés. A marosvásárhelyi 
kir. Ítélőtábla elnöke Imreh Sándor vég­
zett joghallgatót a marosvásárhelyi kir. 
Ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakornokká 
kinevezte.

— Feltételes miniszterelnök.
A „Magyarország“ azt írja, hogy Tisza Ist­
ván tiécsben kötelezettséget vállalt az iránt, 
hogy november végéig megszavaztatja az 
ujonczjutalékot. Ha ezt meg nem tenné, le 
kell mondania a miniszterelnökségről.

— Felhívás a vármegyék­
hez. Tisza István miniszterelnök kör­
rendeletben hívta fel a vármegyéket, 
hogy a fizetésrendezés czéljából kimu­
tatásaikat, melyben a tisztviselők szol­
gálati viszonyai kitüntetve vannak, 
mielőbb terjeszszék fel a belügyminisz­
teri um hoz.

— Hús utánmérés. Általános volt 
a panasz, hogy egyes mészárosok a hns 
lemérésnél kihágásokat követnek cl. Néha 
egy kiló hús lemérésénél a húsból több, 
mint 10 deka hiányzott. A rendőrség ma 
reggel több utánmérést eszközölt s 21 eset­
ben 11-et talált hibásnak. Volt olyan eset 
is, hogy 2 kiló húsból 20 deka hiányzott 
A rendőrség a mészárosokat minden alka­
lomkor szigorúan fogja büntetni.

— Kossuth Lajos Tódor itthon. 
Kossuth Lajos Tódor a tegnapi napon báty­
jának névnapjára hazaérkezett Olaszország­
ból. Este megjelent a függetlenségi párt 
József körúti helyiségében is és sokáig el­
beszélgetett az ott jelenlevő képviselőkkel. 
A látogatást 10 tagú küldöttség adta visz- 
sza a párt nevében Kossuth Lajos Tódor­
nak, bátyja lakásán. A küldöttség élén 
l’lialy Kálmán mondott gyönyörű beszédet. 
A beszédre. Kossuth Lajos Tódor megha­
totta» válaszolt a következőképen :

Kedves kötelességemnek tartottam a füg- 
getlenségi pártkörben megjelenni.

Ezután kitartásra kérte a pártot a nagy 
eszmékért való küzdelemben. A maga ré­
széről Magyarország ügyeit a távolból is 
mindig a legnagyobb figyelemmel kí­
sérte.

— Budapest első márvány- 
szobra. A hátralevő öt királyszobor kö­
zül egyike lesz a legszebbeknek Pázmány 
Péter esztergomi herczegprimás szobra, 
amely Klotild főherczegnő egyik palotája 
elé koriil. A szobor a tudós herczegpriinást

Narro raktárt tartunk mczos*zd*Qa& kerékpár,™Kl<in ltinimre továbbá minden rendszerű családi 
és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítunk. 
S<3r 8*3T SCST Ügynökök felvétetnek. IfcSÉ “Z&á

ftecber 6yula c& fiai a valódi Singer varrógépek és Dürkopp 
kerékpárok főraktáia Marosvásárhelyt
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bibornoki palástban ábrázolja, baljában az 
apostoli kereszttel, amint hívőihez beszél. 
Jóságos szemeiből vallásosság és szeretet 
sugárzik elő. Mihelyt a művész készen lesz 
munkájával, azonnal hozzáfognak a mintá­
nak márványba való faragásához. A talap­
zatot s magát a szobrot is karrarai már­
ványból faragják s igy ez a szobor lesz a 
főváros első nyilvános márványszobra, mely 
a tavasszal már szintén a helyén fog 
állani.

— Furfangos csaló. A soproni 
posta és távirdaigazgatóság kerületében 
egy eddig ismeretlen egyén két helyen is 
követett el csalást hamisított postautalvány­
nyal, oly módon, hogy az utalvány kifize­
tések postahivatali zárideje után megjelent 
egy-egy kereskedőnél s az illetőt sürgős 
pénzsziikségról szóló hazugsággal reá bírta 
a hamisított utalvány összegének a kifize­
tésére. Felhívjuk a közönséget, hogy az 
ilyen f irfanggal esetleg előhozakodó egyén­
nek fel no üljenek.

— Fölkelés a gyarmatokon
Adtunk hirt róla, hogy az afrikai német 
gyarmatokon a hotentották törzse föllá­
zadt, Warmbad városát megtámadta és a 
német helyőrséget lemészárolta. Egy újabb 
londoni távirat azt jelenti, hogy a fölkelők 
Usivis városkát is körülfogták és a helyőr­
séget megtizedelték. Sok német kereskedőt 
is megöltek. A lázadóknak 1000 drb ismétlő 
fegyverük és nagymennyiségű töltényük 
van. A hottentották Warmbadlól délre, 
Sanfontainban gyülekeztek. A német hely­
őrség és gyarmat veszedelemben forog. A 
lázadás már régéta kezdődött és tervsze­
rűen volt előkészítve. A Router-ügynökség 
arról értesül, hogy valószínűleg a fölkelés 
nagyon el fog karajtózni. Valószínűnek tart­
ják, hogy a német csapatoknak más tör­
zsek segítségükre fognak jönni.

— Felnyársalta a bika. Kenessey 
Lajos pettendi földbirtokos gazdaságában 
a minap Pellei Albert tehenesgazdát egy 
bőszült bika a szarvára kapta s felnyársalta. 
Mire az elősiető cselédség a szerencsétlen 
embert kiszabadította szörnyű helyzetéből, 
olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy né­
hány óra múlva meghalt.

— A vonat kerekei alatt. Az 
Újvidékről vasárnap reggel ityolcz órakor 
0 Becsére induló személyvonat Szétlőve és 
Vaskapu állomások között elgázolt egy 
napszámos embert A lokomotív fellökte és 
olyan helyzetben esett a sitire, hogy a ke­
rekek éppen derékon vágták ketté. A holt 
test részeit fölszedték a vonatra és elszállí­
tották Sárek állomásra, ahol megállapítot­
ták, hogy az elgázolt egy Kesztics Alyiin 
nevű süket ember. A vizsgálatot megin­
dították.

— Pályafenntartási fák. A ma­
rosvásárhelyi kercsk. és iparkamara tu­
datja, hogy a m. kir államvasutak buda- 
pest jobbparti iizletvezetősége a vonalai 
részére 1904. év folyamán szükséges pá­
lyafenntartási fák szállítását nyilvános pá­
lyázaton biztosítja, mire nézve az ajánlatok 
f. évidecz 2-án déli 12 óráig adandók be.

— Harczias amazon. Szeif Gé­
záim nádurvárosi czipész neje évei dacára 
még az .amazonok“ táborába sorozza ma­

gát, legalább erről tesz tanúságot Stanitz 
kézbesítő feljelentése. Szeif október 25-én 
a nádorvárosi rendőrőrsre ment s ott fiával 
nagy lármát csapott, mire kézbesítő figyel- 
moztotte, hogy ez hivatalos helyiség olyan, 
mint a templom itt ne lármázzanak. Férje 
ilyetén rendre utasítását Szofiné nagyon a 
szivére rotte s megfogadta, hogy szörnyű 
boszut áll. Még aznap déltájban Stanitz 
hozzájuk ment kézbesíteni. A harczias, 
boszuvágytól lihegő nő ekkor hátba vágta 
és egy csizmafát vágott hozzá mondván : I 
„ez meg az én hivatalos helyiségem, az ón 
iomplomoml“ Templomának hős papnőjét I 
a sértett kézbesítő feljelentette.

— A felesége után halt. A hit- j 
vési szeretetnek megrendítő drámája ját­
szódott le e hó 8-án Poroszlón. E hó 7 én 
Tassóvszky Károly jómódú magyar-szabó 
mester felesége hirtelen rosszul lett ebéd 
után, úgy hogy ágyba kellett feküdnie. Ál- \ 
lapota azonban nem látszott aggasztónak s i 
igy másnap, vásár levon, az ura kiment a 
vásárra áruival. 0:t hozták tudomására a 
szörnyű hirt, hogy a felesége meghalt. A 
boldogtalan ember idegen kézre bizva áruit, 
hazaszaladt s amikor meglátta bolt hites­
társát, ráborult s azután holtan rogyott 
össze. A szerető férjnek meghasadt fájdal­
mában a szive. A tragikus végii házaspárt 
óriási részvét kisérte utolsó ifjúra. A férj 
is, feleség is a hatvan körül jártak.
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ÁTOK.
erodoti táviratai.

Házból
Budapest, nov. 12.

A mentelmi bizottság előtérj esz lése 
után a programra tárgyalása követ­
kezett. Kaas Ivor 10 órától, 2 óra utá­
nig beszólt általános figyelem között.

A napirend megállapításánál Tisza 
felállott s a hogy kiejtette a száján, 
hogy az ujoncz javaslathoz kíván szó­
lald, iszonyú zaj támadt balról.

A miniszterelnöknek többen kiál­
tották az ellenzéki pártból: Aha, 
kezdi már. Nem eszik belőle.

Tisza kérte az ellenzéket, hogy sza­
kítsák meg a programra feletti czélta- 
lan hiábavaló vitát. Kérte, hogy tűz­
zék holnapra tárgyalásra az ujoncz- 
javaslatot.

Nézeteiket akkor is elmondhatják
— szólott Tisza. A jobb oldal helye­
selt, de az ellenzék annyira zajongott, 
hogy szavát érteni alig lehetett.

Most szólásra felállott Thaly a vén 
kuruez. Hosszasan beszélt. Nem tudja
— úgymond — mire értette miniszter- 
elnök a czéltalanságot és a hiábavaló­
ságot. Valószínűleg programmjára Mi­
niszterelnök indítványát —- visszauta­
sítja.

Perczel házelnök jelentést tett, hogy 
a Ház szabályokhoz többen kértek szót

Jelenben aggályosnak tartja a házsza­
bályokhoz való hozzá szólást. Nagy 
vihar támadt erre az ellenzéken. Az 
egész baloldal kórusban zúgja:

— Kezdődik az erőszak !
— Ki Vele! r\z ilyen ember 

menjen a Kipótrnezőre.
A nagy zajban Olay felszaladt 

elnöki székhez és egy Írást nyújt 
az Elnöknek.

Zárt ülést kérnek többen.
Elnök a zárt ülést elrendelte.
Az ülés foly.

az
át

REGÉNY-CSARNOK. 

A tört szív halottjai.
— Irta: Hai Dani. —

20.

Villamos
Rajka Károly üveg- és

ii.
Ha bárki más mulattatja Reginát, szo­

kott jókedvű mosolyával hozzá megv, s 
megköszöni az udvariasúgot. Különben a mit 
ElekUl hallott, nagyon elég, sok is volt 
arra, hogy Regina elmollőztetési panasza 
ellenében lesújtó vádakkal föllépjen, s 
egyenesen odahagyta a táncztermet. — 
Másnap a mondott órában meglátogatta ba­
rátját, kit feldúlt, lázas állapotban talált, 
egyébiránt ezúttal ismeretségük óta először 
volt felismerhűtőleg feszült állapotban Edö- 
mér is. — Mert a fölébredés utáni érákban 
mindkét ifjú komolyan számot vetett szi­
vével, s úgy találta, hogy azon oly csomó 
van kötve, mit leoldani alig lehetetni, s 
alighanem erőszakosan kell szétlépni. Elő­
jött közöltük a beszéd közös viszonyukról, 
— de szerfölött tartózkodók, megfontolok, 
mérsékellek, s ami leggátlóbb, határozatla­
nok voltak. Egyik sem tudta még, tniro 
kepos, sem azt, mi teendő. Azzal váltak el, 
hogy előbb Elek, aztán Edömór tcend lá­
togatást Reginánál, emiokutána pedig majd 
határoznak.

E találkozások is elég érdekesek volná­
nak ugyan, hogy párbeszédeiket adjuk, —- 
de inkább csak lélektani tekintetben. A mi 
ott történt röviden egybefoglalható.

Elek egy kérdőjel vob, melyre nem tud­
tak felelni, Edömór egy — pauza, ki lefi! 
lább egy időre, a viszony további folyamát 
megszakította.

E közben Marjai Bódog, ki egyébként 
nem alázta volna meg magát ennyi, e, látva, 
hogy a Szegény Reginának oly udvariéi 
vannak (vagy voltak), kik ót a világ szeme 
előtt csaknem az előkelő hölgyek sorába 
állítják, fogta magát, a kivételkép a hódí­
tás egyenes és lisztesebb utján, a szemé 
lyes udvarlással akarta a legbámultabb vi­
rágot leszakítani, s rendesen látogatta Re­
ginát, ki állal egyro hidegebben fogadta­
tott és a kinek szivbéli állapotáról annyit 
kell megjegyeznünk, hogy előtte Edömór, 
ki szegényebb barátja miatt látszott le­
mondani, holott őt nagyon szerethette, mert 
gazdag létére nőül akarta venni, — a leg- 
fantastikusabb erény és jebemhős gyanánt 
kezde feltűnni, s ki eddig csak okosságá­
nak volt eszménye, — most szivében az 
érzolmesség azon helyét is kezdette clfog- 
bilni. mely eddig Elek lakása volt.

usterek, ebédlő és háló szoba, asztali, fali, csigás és csüngő lámpáim megérkeztek a legdiszo- 
sebbtól a legegyszerűbbig jutányos árban kapható. - Egész lakások berendezését, a petro 

‘enni lámpák átalakítását és e szakmába vágó munkákat elvállalok. (35. 14-o.)
Ajánlom a legelső gyártmányú izzóimat 5, 10, 16,25 és 32 gyertyafényt!, drbja 72 fill

porczcllán üzlete, Kossuth Lajos-utcza, gyógyszertár mellett.
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4-ik oldal. Székelység. Maros-Vásárhely, 1903. november 13. péntek.

Marjait szerfölött ingerelte ingerelte a 
hidegség s a gránitkemény ellenállás, mi­
nőre még nem talált.

Az öreg furfangos gyámnő pedig, ki 
diákul is tudott (s ezek a logfélolmesobbokj 
úgy okoskodott, mint Zápolya János: Flec- 
tere si nequeo etc.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:
Bedőházidános

országgyűlési képviselő. 
Felelős szerkesztő :

Dékáni pálmán.

Eladó galambok.
Szent-György uteza 32. szám alatt, többféle 
faj és pergő galambok eladók. (2—2)

Hölgyek figyelmébe!
Van szerencsém a liölgyközönség szives 

figyelmét fölhívni arra, hogy a mai napon a 
Széchenyi-tér 5. sz. alatt (I. emelet)

női divattermet nyitottam
Elvállalom mindenféle női ruhák készíté­

sét a legdivatosabb formában, kitűnő sza­
bászat! módszerem szerint, melyet Bécsben 
és Budapesten szerzett hosszú gyakorlat 
után sajátítottam el.

Szives pártfogást kér
kész szolgálattal

Krausz Ferencz.
ggg Ügyes varróleányok felvétetnek.

Legolcsóbb bevásárlást források*

Wolter Kálmánná
Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám. 

A Szókolyföld legnagyobb uri-divat raktára.

Kalapok, sapkák, czipök, férfi- és fiu- 
csizmák, ingek, kesztyűk és nyakken 

dőlt nagy választékban. •

<|X Q Bőrkabátok, ☆ ☆ 4- 
Vizioerjtes Vadász-csizmák, 

angol Vadász-czipők. íj- íj-

Nuridsány Antal
férfi és nöidivat kereskedésében M.-Vásárhelyt 
a legnagyobb választékú női ruhakelmék, jó 
mosó harc..ettek, Tenisz flannelok, férfi bras­
sói kelmék Különlegességek : egyes
női ruháknak és blúzoknak való színes se­
lyem és finom flannolek — Női és férfi fo- 
fárnomilok. Pirker-féle glace kesztyűk.

Osztálysorsjeyyck
még korl<átolt számban kaphatók, tehát sürgős 
vételt ajánlok. Nálam nyert 15802 sz. lo.OOO 
koronát, GA579 sz. 10 000 koronát, 51062 sz 
2 000 koronát, 51(J6ft sz. 2.000 koronát és szá­
mos 1000 és 500 koronás nyeremények Egész 
12 korona, fél ti korona, negyed 3 korona, 

nyolezad 1 korona 50 fillér. 
SIMON FERENCZ M.-VásArhely. Főtér

A megyés falvi
likőr, rum- és cognac gyárának

kőt főtéri bizományi főraktáraiban, Széchenyi- 
tér 60- sz (Baruch-ház), Széchenyi tér a#. sz. 
(a nagymószárszék tőszomszédságában) a leg­

jobb és lrgjuiányosabb
TEA-HUM és édes must,

valamint valódi seprő-, szilva pálinka és há­
romszéki fenyőviz is kapható.

Akinek pénz kell! *Állami, megyei 
és városi tiszt­

viselők, valamint katona tisztek, kiknek 
olcsó kölcsönre van szükségük, forduljanak
Reic§ai>dsperg J. ég Tárga

könyv- és papirkereskedéséhez M.-Vásárhelyt.

Úri fodrász terem!
<~~V GULYÁS A. ENDIy'E 

ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő úri fodrász- 
termet (Baruch-ház.) Bérletjegy : 12
szám 2 korona 40 fillér, külön fiókkal egy 

hónapra, 12 sz. bérletjegygyel 3 korona. 
6^25' Illatszer különlegességek. Páratlan tisz­
taság. Előzékeny kiszolgálás.

Vasúti vendéglő.
Tisztelettel hozom a közönség tudo­

mására, hogy régi, jóhirii vendéglőmet az 
alsóvasuti állomáshoz helyeztem át.

Állandóan jó konyhát cs kitűnő ita­
lokat tartok a közönség rendelkezésére, 
miért is kérem a szives pártfogást to­
vábbra is.

Kitűnő tisztelettel
Letzter Samu.

Reggeli, ebéd é<§ Vacsora 
e-w,Vw mindig kapható

A fogfájást
pár perez alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp
Ára 60 fillér. 149

Kösz vény és estisből eredő fájdalmait 
megszüntetésére legjobb és leggyor-

i
sabban ható szer a

JUieuma-kenöcs.
Aralés 2 k o r o n a.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“
gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, 

a P1 e b á n i a -1 e in p 1 o m m e 11 et t.
E gyógyszertárban az összes bár­

hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetők
:'X iilf^

^Izmáéi Jánosi
ajánl divatkalapokat jó mosó barchetleket, 
Tennis flanneleket, mosó bársonyokat, férfi, 
női és gyermek al$ó-tricokat, harisnyakat, 
czipőket os galdcsnikat. Női és gyermekkabá­
tok, gallérok. Készlet .van paplan, mátrácz, 
linóleum szőnyeg, férfi és j,óí fehérnemüek- 
böl, gyolcsokból $zép női munkák ég több­
féle pipereczikkek.

Felhívás előfizetésre!
Marostordat ái megye nemes családjainak

JVIonografiá ja
megjelenik 11» 4. márczius elején. 

Előfizetéseket elfogad :
A d i Árpád könyvnyomdász.

HOFMAN KÁROLY
sütöde, fűszer, bor és csemegekereskcdő 

Maros Vásárhelyt.
Mindig kapható kitűnő házi porzsolt és dob 

reczeni szalonna, szebeni virsli, házi füstölt I 
koloász. Páczolt sonka és Iliden felvágottak. 
Legfinomabb angol és frauezia likőrök és ura- | 
dalim szilvorium.
Hideg büffé ! Kitűnő villás reggeli f

Genv, Biel Ghau^-de-Füiids-bai]
személyesen bevásárolt

JE? Isifüöő svájezi zsebórád JE?
nagyon olcsó árban kaphatók pjj

Fey József müórásnál.
Legolcsóbb szoba czim cs templom-

5SHFESTŐW&-
Szcntgyörgyí Oszkár

Kossuth Lajos-utcza 60. szám. 
EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ

_________________  „ _ ___ _________J m
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E héten női, férfi és gyermek-tricok a kővetkező lcszállitott árakban lesznek árusítva:
Legjobb minőségű gyermek trico-öltöny, 2. sz. 3ü kr, 4. sz. 38 kr, 6. sz. 44 kr, 

8. sz. 48 kr, 10. sz. 53 kr, 12 sz. 69 kr, 14. sz. tiö kr, 16. sz. 69 kr, 18. sz. 75 kr.
Női trieo-ing 60 kr és feljebb a legjobb minőségig: nadrág 6ö és feljebb, férfi 

ing 60 és feljccb, férfi nadrág 60 és feljebb. Női téli harisnya 19 kr és feljebb, 
férfi téli harisnya 13 és feljebb, Jűger-féle 50 kr és feljebb. Gyermek patent kö­
tésű harisnya 18 és feljebb.

Megérkeztek a gyermekjáték és ajándék-tárgy újdonságok. — Gyermek kocsik 
ö’UO krtól. Legolcsóbb szabott Arak.

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy 
tetszés szerinti fénykép után életnagyság!! ingyen arczképct kap. A legkissebb ösz- 
szeg is fénykép bonnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép tel 
jesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért ö 
korona térítendő meg. A maroscsupói gazdaságból .8 i c u 1 i a’1 székely
csikkek fóbizományi raktára nagyban ós kicsinyben Sarg s Kalodont 27
kr, Ibimül 23 kr, Stomatin 23 kr. Beider fogpor, kis adag 14, nagy adag 22 kr.

Nyomatott Adi árpád könyvnyomdájában Marna Vásárhelyt
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